

Mitteilung des Gemeinderates

vom 17. Dezember 2025

9.0.1.1

Finanz- und Aufgabenplan

Interpellation betreffend Nachhaltige Finanzen und Stärkung der steuerlichen Attraktivität Dietikons durch klare Priorisierung grösserer Ausgaben und Investitionen

Heinz Giezendanner (FDP), Mitglied des Gemeinderates und 7 Mitunterzeichnende haben am 4. Dezember 2025 folgende Interpellation eingereicht:

"Eine realistische und nachhaltige Finanzpolitik ist notwendig, um die steuerliche Attraktivität langfristig zu sichern, damit Dietikon auch in Zukunft glänzen kann. Dazu müssen grössere Ausgaben und Investitionen konsequent nach ihrem Nutzen für Bevölkerung, Standort und Stadtfinanzen priorisiert werden.

"Ich bitte den Stadtrat um die Beantwortung folgender Fragen: Ich danke dem Stadtrat für die Beantwortung dieser Interpellation

Meine Fragen an den Stadtrat:

- 1. Nach welchen Kriterien priorisiert der Stadtrat heute grössere Ausgaben und Investitionen, insbesondere im Hinblick auf den erwarteten Nutzen, die zu erzielende Wirkung, die Ressourceneffizienz sowie die entstehenden Folgekosten?*
- 2. Falls es diese oder andere Kriterien gibt, wie haben sie sich in den letzten 5 Jahren entwickelt?*
- 3. Plant der Stadtrat, diese Kriterien weiterzuentwickeln?*
- 4. Wie stellt der Stadtrat sicher, dass Ausgaben und Investitionen mit langfristigem Nutzen und Kosteneinsparungen bevorzugt behandelt werden?*
- 5. Welche Instrumente wie Lebenszykluskostenrechnungen, Wirtschaftlichkeitsanalysen oder Szenarienrechnungen kommen dabei zum Einsatz?*
- 6. Welche der kommenden grösseren Ausgaben und Investitionen tragen aus Sicht des Stadtrates besonders zur Steigerung der Standortattraktivität und damit potenziell zu höheren Steuereinnahmen bei?"*

Mitunterzeichnende:

Max Bodenmann
Markus Erni

Raphael Müller
Muriel Pestalozzi

Lea Sonderegger
Sophie Winkler-Payot

Andreas Wolf

Die Interpellation wird gemäss § 61 der Geschäftsordnung des Gemeinderates zur Kenntnis gebracht.

Mitteilung an:

- Mitglieder des Gemeinderates;
- Sekretariat Gemeinderat;
- Medienvertreter;
- Stadtrat.

Mitteilung des Gemeinderates

Vom 17. Dezember 2025

NAMENS DES GEMEINDERATES DIETIKON



Konrad Lips
Präsident



Patricia Meyer
Sekretärin

Versand am: 19. Dezember 2025
pme